

Пролетарі всѣхъ странъ, соединяйтесь!

ПРАВДА

ОРГАНЪ
Центрального Комитета
и
Петербургского Комитета
Р. С.-Д. Р. П.

№ 23. Суббота.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА.

1-го апрѣля 1917 г.

Открыта подписка на ежедневную газету „ПРАВДА“ Органъ Центрального Комитета и Петербургского Комитета Р. С.-Д. Р. П. Подписка принимается только съ 1-го числа и не менѣе какъ на мѣсяцъ.

Списокъ постоянныхъ сотрудниковъ „Правды“: Б. В. Авиловъ, М. С. Александровъ (М. Ольминский), Артемъ Мичъ, Р. Арскій, Членъ Госуд. Думы А. Бадаевъ, В. Д. Бончъ-Бруевичъ, Я. Бердниковъ, А. Бѣленинъ (А. Г. Шляпниковъ), Демьянъ Бѣдный, Я. Буровъ, В. Величкина, Д-ръ Винъ, В. Волинскій, И. Гладневъ, Т. Гнѣвичъ, А. Звановъ, А. Ильинъ, М. Ильинъ, М. Калининъ, Ю. Каменевъ, А. Колонтай, К. Комаровскій, (Б. Г. Данскій, Б. Соловьевъ), П. Ф. Куделли, Н. Н. Крестинскій, А. Ломовъ (Т. И. Ошпоковъ), З. Лилина, Н. Ленинъ, И. Логиновъ, М. Мельтевъ (К. С. Еремьевъ), членъ Гос. Думы Мурановъ, бывш. членъ Гос. Думы Н. Г. Полетаевъ, членъ Гос. Думы Петровскій, Н. Подвойскій, Политикусъ, Р. Раскольниковъ, Самойловъ, К. Сталинъ (И. Джугашвили), Людмила Сталь, П. Стучка (Ветеранъ), В. Терентьевъ (В. А. Т.), Кузьма Теркинъ, членъ Государ. Думы Шаговъ.

Подписьная цѣна:

12 мѣс.—16 руб.; 6 мѣс.—8 р. 25 к.; 3 мѣс.—4 р. 35 к.; 1 мѣс.—1 р. 50 к.

Цѣна отдельного № 8 коп.

Адресъ Конторы и Редакціи: Петроградъ Мойка, 32.

Контора открыта ежедневно кромѣ праздниковъ отъ 10 до 4 час. дня, приемъ подписки и пожертвованій до 8 час. веч.

Редакція открыта отъ 4 до 7 час.

Телефоны: Редакціи 193—41, 137—об. Конторы 160—18.

Редакція и контора газеты „Правда“ доводить до свѣдѣнія подписчиковъ и читателей, что на всѣ запросы отвѣты будутъ даны только въ томъ случаѣ, когда на отвѣты будутъ приложены марки.

Рукописи, присланнны въ редакцію, независимо отъ того, будутъ онѣ напечатаны или не возвращаются, и редакція въ переписку о нихъ съ авторами входить не будетъ. Просьба доставлять рукописи ясно и разборчиво написанными на одной сторонѣ листа.

Конторы газеты „Правда“ въ субботу, воскресенье и понедѣльникъ закрыты. Во вторникъ 4-го апрѣля открыты съ 12 до 3 час. днія.

Съѣздъ партіи „народной свободы“.

Теперь, когда народная свобода стала не отвлеченнымъ изогугомъ, а реальной дѣятельностью, когда Великая Россійская Революція ворзила надъ страной знамя дѣятельной, а не призрачной только народной свободы,—весьма знаменательными являются постановленія, принятые на состоявшемся на дніяхъ съѣзда кадетской партіи, и рѣчи, которыя тамъ произносились.

Въ этихъ постановленіяхъ и рѣчахъ по цѣлому ряду самыхъ жгучихъ вопросовъ современного момента какъ въ зеркалѣ отразилась вся сущность кадетского либерализма, вся его половинчатость: полное несознательство партіи, именующей себя „партіей народной свободы“ съ дѣятельными интересами и нуждами народа!

Во всѣхъ рѣчахъ красной нитью проходитъ контроль-революціонный и противонародный характеръ кадетской программы и тактики.

Въ самомъ дѣлѣ, что смогли предложить кадеты на свое мѣсто съѣзда революціонной демократіи, рабочему классу и крестьянству?

Обращаясь къ молодежи, князь Е. Трубецкой призывалъ ее „обходить города и села и вести тамъ агитацию“.

Но каково же реальное содержаніе этой кадетской агитации, съ чѣмъ пойдутъ эти новоявленные кадетские пророки къ рабочимъ и крестьянамъ?

По вопросу о рабочемъ законодательствѣ Родичевъ заявилъ на съѣзда, что „съ изданіемъ этихъ законовъ сейчасъ надо подождать, что этому должна предшествовать выработка взаимныхъ соглашеній рабочихъ и работодателей“.

Удивительно, когда-то будеть!

„Кто стремится революціонными актами отмѣнить законы, сказалъ Родичевъ, „съ тѣмъ вѣмъ не по пути“.

Въ виду сильнаго повышенія расходовъ по изданію газетъ розничная цѣна отдельного номера газеты „Правда“ съ 5-го апрѣля въ Петроградѣ и провинціи

8 копѣекъ.

Подписьная цѣна: на 12 мѣс. 16 руб.; 6 мѣс. 8 руб. 25 коп.; 3 мѣс. 4 руб. 35 коп. 1 мѣс. 1 руб. 50 коп. съ 1-го апрѣля до конца года 12 руб.

тесь немногими, чтобы не потерять всего“ и тутъ же добавляетъ, что „за земельной реформой путемъ революціоннымъ мы не пойдемъ“.

Такъ, на другой день послѣ переворота, откнувшись у власти, лицомъ къ лицу съ революціоннымъ народомъ, кадеты показываютъ свою буржуазную сущность.

И никакая либеральная фразология не въ состояніи затушевать ту пропастъ, которая опредѣляетъ ихъ отъ революціонной демократіи.

Н. Сибирский.

Нападеніе.

Растерявшись въ первые дни революціи контроль-революціонные мракобѣсы и устраивавшись наѣтъ у кормилы господства финансовые и промышленные капиталисты уже начинаютъ обнажать свои зѣбѣнныя жала.

Запрятавшись въ свои темные норы въ дни гиѣза возставшаго народа, они начинаютъ выползать изъ нихъ, когда революція стала входить въ свои берега, и творить нападеніе на твердыню революціи, на созданное революціей единеніе рабочаго класса и крестьянства.

Политически грамотные наши противники видятъ, что въ переживаемый нами исторический моментъ нѣть противорѣчій интересовъ рабочаго класса и крестьянства, что единство этихъ классовъ въ борьбѣ противъ угнетателей не имѣть слабыхъ мѣстъ. И въ то же время они знаютъ по опыту революціи запада, что рабочій классъ—та революціональная гвардія, которая умираетъ за дѣло свободы, но не сдается и раздавливаетъ этого послѣдовательнаго бойца за благо народа можно лишь при разъединеніи объединеннаго въ революціонномъ потокѣ возставшаго народа.

„Раздѣлай и властивъ“, гласить кодексъ угнетенія. Наша буржуазія въ своей борьбѣ съ революціей первымъ долгомъ начала съ этого вѣрного средства порабощенія. Наймиты капитала натравливаютъ солдатъ на рабочихъ и не на отдельныхъ рабочихъ, а на весь рабочій классъ, устно и печатно распространяется клевета, что рабочіе не хотятъ работать, что они не знаютъ мѣры въ своихъ требованіяхъ, что 8-час. рабочій день подрываетъ производство и т. д.

Умѣлыми руками вѣтается запутывающая паутину самой низкопробной лжи, сѣющей, рознь и разобщеніе.

Такъ-ли это на дѣлѣ? Виноватъ-ли рабочій классъ и его завоеванія въ хозяйственной и производственной разрухѣ?

Задолго до революціи многие заводы готовились къ сокращенію продолжительности

работъ, а нѣкоторые даже работали сокращенное количество дней или часовъ изъ-за недостатка угля, нужныхъ металловъ, разстройства подвоза. На заводѣ Вулканъ администрація завода заявила, что заводъ закрывается за неимѣніемъ нефти. Рабочіе на этомъ заводѣ сами стыдили нефти, но администрація не согласилась оплатить стоимость этой нефти. Не известно пока, удалось рабочимъ заставить своихъ хозяевъ пріобрѣсти добытое ими топливо или нѣтъ.

На тѣхъ заводахъ, где рабочимъ не по силамъ наладить работы или они не сумѣли проявить инициативы въ этомъ направлении заводъ закрываютъ, или сокращаютъ свое производство.

Такъ, напримѣръ, заводъ Крейтонъ закрытъ на 2 мѣсяца. Заводъ Санъ-Галли раб. 2 дня въ недѣлю. За не имѣніемъ топлива и руды, наканунѣ закрытія литейная мастерская всѣхъ казенныхъ заводовъ. Въ такомъ же положеніи находится Путиловскій и Обуховскій заводы. Металлобрабатывающіе заводы Выборгской стороны жалуются на отсутствіе металла.

Тоже происходитъ и въ провинції. Становится Брянскій заводъ—нѣть угля. Къ наступлению революціи разрушение производствъ достигло своего наивысшаго предѣла. Хозяйственная разруха и ускорила революцію, вынудила отчаявшіяся массы населения искать себѣ спасеніе въ открытой борьбѣ.

Политика царизма и безконтрольное холдингованіе подъ его покровительствомъ тѣхъ, кто отравляетъ сейчасъ сознаніе народа ядомъ лжи и смрадомъ клеветы привела страну къ краю пропасти. На этомъ несчастныи народа капиталисты ковали себѣ миллионы барышъ, отъ которыхъ они и сейчасъ не думаютъ отступиться.

Безпрерывное управление хозяйственной жизни страны оставилъ революціонному народу старые хозяева и рабочему классу во многихъ случаяхъ самому приходится отыскивать средства и способы, чтобы такъ ильначе наладить работу на фабрикахъ и заводахъ.

На Путиловскомъ заводѣ раб. сами отыскали уголь для топлива и этимъ самымъ пока предупредили закрытіе завода.

Въ Гельсингфорсѣ нѣть руды, угля, металла, тоже пишутъ изъ Юга Россіи. И такъ обстоитъ дѣло по всей Россіи. Виноватъ ли въ этомъ рабочій классъ? Виноватъ ли въ этомъ 8 ч. рабочій день? Нѣтъ! и тотъ и другой здѣсь не причемъ. Если было бы все необходимо, а главное если бы привыкши грабить русскій народъ наши капиталисты такъ бы заботились о восстановленіи промышленности, какъ они заботятся о подавленіи революціи, о лишеніи человѣческихъ условий

5) Стоимъ за привлечение всей арміи къ предстоящему выборамъ въ Учредительное Собрание.

6) Стоимъ за образование Великой Российской Республики.

Собрание Солдатскихъ Депутатовъ частей 109-ой пѣхотной дивизіи.

Исполнительные Комитеты: 433, 435, 436 пѣх. полковъ, 109 артил. бригады: 1, 2, 3, 4, 5, 6 батарей, штаба 109 дивизіи.

Резолюція, принятая на митингѣ Путиловскихъ рабочихъ (болѣе 10.000 чел.) 31 марта.

Принимая во внимание, что слухи, распространяемые буржуазной печатью о томъ, что рабочие бастуютъ и оставляютъ армію безъ снарядовъ, являются гнусною ложью и съются съ цѣлью ослабить революцію и посѣять раздор между рабочими классомъ и арміей, рабочие Путиловского завода, собравшись на митингѣ въ количествѣ до 10 т. чл. постановляютъ:

1. Обратиться черезъ своихъ выборныхъ въ Сов. Раб. и Соц. Деп. съ просьбой требовать отъ Врем. Прав. заявленія въ печати, что народные слухи являются гнусной ложью и принятія мѣръ къ прекращенію этихъ слуховъ.

2. Считая, что бурж. газеты: "Русская Воля", "Нов. Вр.", "Веч. Вр.", "Биржев. Вѣд.", "Рѣчь", "Малень. Газ." и "Газ. Кон." являются въ рукахъ буржуазии могутъ оружиемъ, бойкотировать эти бурж. газеты, всячески стараясь поддерживать и распространять всячески нашу рабочую печать.

3. Товарищъ рабочихъ всѣхъ остальныхъ заводовъ фабрикъ и мастерскихъ гор. Петрограда присоединиться къ нашему постановленію и поддержать нашъ бойкотъ.

4. Название бойкотируемымъ газетамъ, какъ и революцію напечатать въ "Изв. Сов. Раб. и Солд. Деп.", "Правдѣ", "Рабочей Газетѣ", "Землѣ и Волѣ" и "Дѣлѣ Народа".

Эта же революція была потомъ принята на Собрании Военной Организаціи П. К. Р. С.-Д. Р. П. (30 представителей частей).

Присоединеніе Финляндцевъ.

По приказанію командира батальона съ 20 февраля въ городѣ солдатъ не увольняли. Между солдатами ходили слухи, что въ Петроградѣ будетъ бунтъ, но какъ бунтъ и съ какой цѣлью онъ начнется—мы не знали.

24 февраля были получены свѣдѣнія, что по улицамъ Петрограда ходятъ женщины и дѣти съ криками: "давай хлѣба". Отъ насъ были назначены солдаты на охрану, но этимъ солдатамъ товарищи говорили: "ни подъ какимъ видомъ въ толпу не стрѣляйте", что тѣ и выполняли.

Что было въ действительности въ Петроградѣ—мы не знали и такъ жили въ полномъ невѣдѣніи до 27 февраля.

27 февраля солдаты 4 роты были собраны

воля этихъ господъ станетъ закономъ, если рабоче и солдаты не окажутся достаточно сильны, чтобы организованной силой подкрепить свои требования.

Словъ нѣть: российскому пролетариату, свергнему царя Николая, нужны союзники для дальнѣйшаго продолженія революціонной борьбы. Но этими союзниками отнюдь не могутъ быть тѣ, кого господа российскіе буржуазы называютъ "союзниками". Эти послѣдніе завтра же опять посадятъ бы изъ трона Николая II, если бы имъ показалось, что благодаря этому они смогутъ лучше осуществить свою имперіалистическую цѣль въ нынѣшней, съ обеихъ сторонъ одинаково грабительской, войнѣ.

— Гдѣ же русскимъ рабочимъ искать своихъ подлинныхъ союзниковъ? Въ рядахъ рабочихъ другихъ странъ, конечно!

Многіе соціалисты во Франціи, въ Германіи, въ Англіи, въ Россіи измѣнили своему долгу и ратуютъ теперь за свою собственную буржуазию и свое собственное правительство. Но есть и другое. Есть и въ Германіи честные соціалисты, которые вотъ уже 2 года борются противъ войны и противъ собственного правительства. Лучшій представитель революціонныхъ соціалистовъ въ Германіи это—товарищъ Кальвъ Либкнехтъ.

Скажутъ: но Либкнехтъ не имѣеть за собой всего рабочаго класса, его сторонники составляютъ только ничтожное меньшинство!

Это не доказано. Еще за нѣсколько дней до русской революціи чуть-ли не весь миръ считалъ Николая II однимъ изъ самыхъ сильныхъ правителей въ Европѣ, а рѣшительныхъ революціонеровъ въ Россіи считали ничтожнымъ меньшинствомъ. Вчера это было такъ. А сегодня?

Массы одинаково задавлены и одинаково

въ общій залѣ, куда явились младшіе офицеры роты. Одинъ изъ нихъ, поручикъ Геркенъ, вкратце ознакомилъ съ положеніемъ дѣль въ Петроградѣ и между прочимъ сказалъ: что, какъ ему известно, въ народу присоединились полки: Волынскій, Преображенскій, Семеновскій, Измайловскій и 1-й Запасный. Намъ, Финляндцамъ, поручена охрана Васильевскаго Острова. "Надѣюсь, добавилъ онъ, что Финляндцы не посрамятъ себя предъ лицомъ земли русской. Поступайте такъ, какъ вамъ подсказываетъ совѣсть и присяга". Въ этомъ духѣ было сказано и въ другихъ ротахъ.

Послѣ ухода офицеровъ между солдатами состоялось такое рѣшеніе: если придутъ рабочіе или солдаты другихъ полковъ, то въ нихъ не стрѣлять, а сразу вѣль присоединиться.

28 февраля къ нашимъ казармамъ подошла толпа рабочихъ съ криками: "выходи, товарищи".

Солдаты, захвативъ находившееся въ казармахъ оружіе, начали выходить на дворъ, гдѣ сидѣли часовые у арсенала, цеха гауза и приказали выйти караулѣ изъ помѣщеній; арестованныхъ, содержащихся на гауптвахтѣ, выпустили. Въ арсеналѣ открыли двери и забрали оттуда оружіе и патроны. Выйдя на 19 линію, съ оркестромъ музыки, двинулись къ 180 запасному пѣхотному полку.

По пути, зайдя къ Суворовскому участку, выпустили арестованныхъ и сожгли все бумаги, находящіеся въ участкѣ. Отсюда, изъ числа солдатъ и рабочихъ, были посланы delegati въ 180 зап. полкъ спросить: будуть ли солдаты этого полка стрѣлять, когда мы къ нимъ придемъ? Делегаты отвѣтили: "Стрѣлять не будемъ. Приходите скорѣе и мы примкнемъ къ вамъ".

Зайдя въ 180 полкъ, который сразу присоединился, мы выѣхѣли съ нимъ пошли къ Дерибинскимъ казармамъ, въ Гавань, гдѣ былъ расположены 2-й Балтійскій флотскій экипажъ и потребовали присоединенія матросовъ. Матросы присоединились безпрепятственно.

Послѣ этого пошли къ морскому корпусу имени наскѣдника и потребовали присоединенія. Въ отвѣтъ были выстрѣлы изъ винтовокъ и пулеметовъ. Несмотря на сопротивленіе, защитники корпуса принуждены были сдаться и тоже присоединились.

При проходѣ мимо Елизаветинскаго института, оттуда угостили свинцомъ изъ пулеметовъ. При обыскѣ тамъ нашли: 13 человѣкъ полицейскихъ и 4 пулемета. Пулеметы были забраны, а съ полицейскими расправились. Остальное время для производили обыски домовъ, изъ которыхъ стрѣляли и снимали полицейскихъ и пулеметы.

1-го марта изъ батальона были высажены караулы для охраны города.

Ефрейторъ Василий Старковъ.

голодаютъ во всѣхъ странахъ—во Франціи какъ и въ Германіи, въ Италии, какъ и въ Австріи. Всюду и вездѣ массы проклинаютъ войну и хотятъ ея окончанія. Трескучими фразами о борѣѣ за "культуру" и "свободу", которую будто-бы вслѣдъ современныхъ имперіалистическихъ правительств, больше не вѣрятъ. Мира, хлѣба, свободы—эти слова исчезаютъ изъ языка въ край по всей Европѣ—измученной, изстрадавшейся, голодающей. Сегодняшнее меньшинство, завтра станетъ большинствомъ. Только ребенокъ можетъ думать, что и сама российская революція не окажетъ влиянія на рабочихъ и солдатъ въ другихъ странахъ. Революція 1905 года ускорила революцію въ Греціи, Персіи, Китаѣ, вызвала могучее движение за всеобщее избирательное право въ Австріи. Но вліяніе, которое будетъ иметь революція 1917 года, окажется еще гораздо болѣе грандиознымъ—сомнѣваться въ этомъ невозможно.

Кому-нибудь надо было начать. Великая часть этого почина принадлежитъ российскому пролетариату. Но, если мы хотимъ не только начать, но и продолжить и довести начатое до конца, мы должны себѣ сказать: пресловутые "союзники"—т. е. дѣльцы и воротилы англо-французского финансового капитала—намъ не поддержка. Они поддерживаютъ насъ такъ-же, какъ веревка "поддерживаетъ" повѣтнаго. Нашими подлинными союзниками являются только рабочіе—интернационалисты всѣхъ странъ. Рука объ руку съ ними мы поведемъ Россію къ полной демократіи и выйдемъ на широкую дорогу борьбы за соціализмъ.

Г. Зиновьевъ.

"Добро пожаловать!"

"Въ видѣ издательско-издателской группы... Плехановъ и его друзья... стояли во главѣ русскаго с.-д.-аго движения.... Добро пожаловать!"

Изъ правътственной статьи "Суворинскаго "Вечернаго Времени".

"Ты—нашъ великий пропагандистъ! Ты—соціалъ нашъ демократъ! Привѣтъ отъ преданныхъ друзей!"

Гамзей Гамзесевичъ ГАМЗЕЙ.

Подслушай Д. Б.

Къ прѣздѣ Плеханову.

(Справка).

Г. В. Плеханову, съ самого начала войны привлекавшаго русскій пролетариатъ всѣми средствами поддерживать даже царское правительство въ его войнѣ съ правительствами центральныхъ державъ, хорошо бы вспомнить то, что онъ говорилъ въ 1893 г. на Цюрихскомъ соціалистическомъ конгрессѣ.

Обсуждался вопросъ объ отношеніи пролетариата къ міровой войнѣ, которая тогда уже вѣсѣла угрозой надъ трудящимися народомъ.

Голландская делегація, поддерживающая частью французовъ и американцевъ предлагала принять слѣдующую революцію:

"Конгрессъ приглашаетъ интернациональную рабочую партію быть готовой немедленно въ случаѣ объявленія войны отвѣтить всеобщей пріостановкой работы повсюду, гдѣ рабочіе могутъ оказать влияніе на войну, а въ странахъ, непосредственно заинтересованныхъ, отвѣтить на объявление войны отказомъ отъ военной службы".

Противъ голландской революціи особенно яростно выступалъ Плехановъ, поддерживавшій нѣмецкую революцію, которая предлагала бороться не съ войной, а съ капитализмомъ, раздѣлившимъ все человѣчество на два враждебныхъ лагеря.

Много ядовитаго сказано было Плехановымъ по адресу французскихъ соціалистовъ.

По его словамъ, "войственный союзъ между Германіей, Австріей и Итаїї отнюдь не позорятъ двойственаго союза между Россіей и Франціей, которая 100 лѣтъ тому назадъ провозгласила права человѣка, а теперь пресмыкается передъ царскимъ кнутомъ".

Онъ бросалъ французамъ упрекъ въ томъ, что они явились на конгрессъ, пытая въ душѣ национальную ревность и национальную невѣдѣніе. У нѣмцевъ же, по мнѣнію Плеханова, не было ни капли шовинизма, иѣ надо благодарить за борьбу съ русскимъ царизмомъ.

"Русскій народъ,—увѣрялъ Плехановъ,—знаетъ, что наши нѣмецкіе друзья хотятъ его свободы".

Въ своеімъ увлеченіемъ нѣмцами, Плехановъ дошелъ до того, что громогласно объявлялъ буквально слѣдующее:

"Если бы нѣмецкія войска перешли нашу границу, то они пришли бы какъ освободители, подобно тому, какъ 100 лѣтъ тому назадъ французы национального конвента пришли въ Германію, чтобы, побѣдивъ государей, дать народу свободу".

Все это взято нами изъ офиціального протокола Цюрихскаго конгресса, изданного въ Цюрихѣ въ 1894 г. его организаторомъ комитетомъ.

Сочувствіе Н. С. Чхеидзе.

Уважаемый Николай Семеновичъ!

Союзъ Деревообѣдочниковъ выражаетъ Вамъ искреннее свое соболѣзваніе по поводу постигшаго Вашъ горя. Пусть сочувствіе рабочаго класса уменьшитъ скорбь Вашу и придастъ бодрости духа въ столь нужной въ此刻іе времени Вашей работѣ.

Секретарь А. Минейко.

Засѣданіе Петербургскаго Комитета Р. С.-Д. Р. П. назначеннаго на 1-ое апрѣля въ помѣщеніи П. К. состоялся въ 10 час. утра въ здании Госуд. Думы въ буфетѣ на хорахъ, правая сторона.

Просимъ товарищей не опаздывать.

2-го апрѣля въ 12 час. дня въ помѣщеніи П. К. Р. С.-Д. Р. П. (Цюрихск. пл. домъ Кшесинской) состоится собрание летучей агитаторской коллеги при П. К.

Просить явиться всѣхъ товарищѣй, желающихъ работать.

ТОВАРИЩИ!

Помните 4 апрѣля—день Ленской бойни.

Василеостров. Район. Комитетъ Р. С.-Д. Р. П. Партия созываетъ общее собрание всѣхъ членовъ партии Василеостров. Района на 3 апрѣля во 2-й день пасхи въ 11 час. утра, въ актовомъ залѣ Высш. Жен. Курсовъ В. О., 10 лин., д. 33.

Порядокъ дня:

1) Доклады: а) объ отношеніи С.-Д. къ Временному Правительству, б) къ войнѣ, къ Совету Р. и С. Депутатовъ. 2) О 4-мъ апрѣль. 3) О 1-мъ маѣ. 4) Докладъ Петер. Комитета. 5) Докладъ Вас. Остр. Районн. Комитета. 6) Отчетъ казначея. 7) Организація В. Остр. Района. 8) Выборы Районнаго Комитета.

Выборгскій районный комитетъ Р. С.-Д. Р. П. созываетъ районное собрание всѣхъ членовъ партии 3-го апрѣля въ 2 час. дня въ помѣщеніи Христіанскаго братства, Сампсоньевск. пр. 38 в.

Порядокъ дня:

1) Докладъ Бюро Ц. К. 2) Докладъ Р. К.-та. 3) Докладъ о войнѣ т. Каменева. 4) Докладъ о малыхъ гор. думахъ т. Михайлова. 5) Докладъ о ближайшихъ задачахъ фракціи въ С. Р. и С. Д. т. Петровой. 6) Входъ по членскимъ билетамъ.